
彰化縣花壇鄉白沙國民小學 114 學年度公開授課—觀課前會談

說課紀錄表 

教學者： 黃韻先             教學年級： 三年級       教學領域：藝術與人文        

 

教學單元： 自編          教材來源： 自編        說課日期：114.9.19                  

 

會談項目 說課內容簡要記錄 

教材內容 

自編版畫教材、自編「版畫」課程 PPT、自製木板版畫及橡膠版 

1.明瞭版畫的由來以及各式版畫作品 2.了解製作版畫的步驟並創作 3.明瞭版

畫作品落款方式 4.作品賞析 

教學目標 

1.能運用之前所學概念完成版畫製版。 

2.能印製版畫。 

3.能賞析同學作品優點 

學生經驗 

  前幾堂課進行版畫教學，學生知道版畫特性，也使用老師刻好的版印過版

畫。 

教學活動 

1.版畫是什麼？ 

2.版畫怎麼印？ 

3 學生製作珍珠板 

4.印製版畫 

5.作品賞析 

評量方式 
學生印製版畫作品 

觀察重點 

(教學者請觀課者觀察之重點)(請條列) 

學生參與度 

教師解說是否淺顯易懂 

作品呈現效果 

觀察工具 

(請填入授課教師決定之觀察表名稱)(附件三的表件皆可參考)(可複選) 

清楚呈現教材內容 

適時檢視學習成效 

議課 

時間地點 

時間：114.09.22 

地點：三乙教室 

                          

表格僅供參考，請視實際情況，自行增刪! 

 

 



彰化縣花壇鄉白沙國民小學公開授課—教學觀察表 

  授課教師： 黃韻先  教學班級：三年乙班   教學科目：藝術與人文    

  觀課時間：114 年 9 月 22 日 14： 20 至   15 ：  00   

  觀課人員： 吳昭瑩老師                 

序號 檢核項目 優良 普通 待改進 未呈現 

1 清楚呈現教材內容 ■ □ □ □ 

2 運用有效教學技巧 □ ■ □ □ 

3 應用良好溝通技巧 ■ □ □ □ 

4 適時檢視學習成效 ■ □ □ □ 

5 維持良好的班級秩序以促進學習 □ ■ □ □ 

6 營造積極的班級氣氛 ■ □ □ □ 

7 其他：(特別要觀察的部分) □ □ □ □ 

一、教學者教學優點與特色： 

 

 

 

 

二、對教學者之具體成長建議： 

 

 

三、學生的學習情形 

 

 

 

 

 

 

 



彰化縣花壇鄉白沙國民小學公開授課—觀課後會談議課紀錄表 

授課教師：黃韻先     教學日期： 114.09.22    教學年級：  三          

教學領域：藝術與人文 教學單元： 自編版畫   議課日期： 

114.09.22     

議課時間：  15：20-16：00   議課地點： 三年乙班     

 

出席人員簽名：                                                               

 

會談

項目 

會談內容簡要記錄 

授課

教師

分享 

(就授課內容說明，如最滿意之處、反思之處) 

  教師先以刻好的木板版畫及橡膠版畫，讓學生進行印製，引起學生興趣，

在印製過程中，講解版畫相關知識，引起學生學習動機，效果佳。 

  選擇較簡單的珍珠板讓學生製版，危險性低，易製作，學生挫折較少。 

觀課

分享

與 

交流 

     

 

總結

分享 

(可就是否達到預期觀察的成校或未來學生學習、教學者、觀課者的成長或改

善建議等面向思考) 

中年級學生第一次接觸版畫媒材，興致勃勃但一開始手忙腳亂，可調整放面

速度。 

 

 


